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ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DA 

ESCOLA DE MEDICINA 

Aos quatro dias do mês de agosto de dois mil e dezessete, às nove horas e quarenta minutos, na Sala 1 

de Reuniões da Escola de Medicina, no Campus Morro do Cruzeiro, realizou-se a 11ª Reunião 2 

Ordinária do Conselho Departamental da Escola de Medicina da Universidade Federal de Ouro 3 

Preto, convocada pelo então Presidente Prof. Francisco de Assis Moura. Nesta reunião estiveram 4 

presentes, além do Presidente; a Presidente Interina do Colegiado do Curso de Medicina: Prof.ª 5 

Mônica Versiane Nunes Pinheiro de Queiroz; o Chefe de Departamento de Clínicas Pediátrica e do 6 

Adulto, o Prof. Leonardo Brandão Barreto; o Chefe do Departamento de Medicina de Família, Saúde 7 

Mental e Saúde Coletiva, o Professor Rodrigo Pastor Alves Pereira e a representante docente Profª 8 

Olívia Maria de Paula Alves Bezerra; o chefe  do Departamento de Cirurgia, Ginecologia e 9 

Obstetrícia e Propedêutica, Iure Kalinine Ferraz de Souza e o representante docente Prof. Alexandre 10 

de Almeida Barra; os representantes técnico-administrativos: Valdeci Ferreira dos Santos e Irisa 11 

Seabra dos Anjos; as representantes discentes: Júlia Taira Sarti Penha e Isabela Silvestre. O 12 

Presidente da COREME o Prof. Raimundo Marques do Nascimento Neto justificou sua ausência, 13 

pois teria uma consulta médica já agendada para o mesmo horário. Constando quórum legal, o 14 

Presidente iniciou a reunião. Foi dada posse pelos conselheiros aos Diretores da Escola de 15 

Medicina, Professor Dr. George Luiz Lins Machado Coelho, Presidente do CODEMED e 16 

Professora Dra. Eloísa Helena de Lima, Vice-Presidente do CODEMED. 17 

COMUNICAÇÔES: 1) A cessão da impressora Samsung SCX4833FD, Patrimônio UFOP: 18 

número 129428, em empréstimo para o Centro Acadêmico da EMED. O CALMED se 19 

responsabilizou pela manutenção e compra de tonner para o uso desta impressora: o Prof. 20 

Francisco informou que a referida impressora foi cedida ao CALMED e a responsabilidade pela 21 

manutenção do tonner caberia ao Centro Acadêmico. 2) Processo de Sindicância investigativa 22 

23.109.001555/2016-31 – Práticas irregulares de estudantes do Curso de Medicina.  ORDEM 23 

DO DIA: o Presidente relatou que este processo foi encerrado com o devido encaminhado ao 24 

Ministério Público da parte correlata ao discente transferido de Universidade. Com relação aos 25 

discentes punidos pelo CODEMED, um cumpriu a pena sugerida pelo Conselho e ao outro coube 26 

deferimento de seu recurso apresentado ao CUNI. 1) Aprovação da ata da 10ª Reunião Ordinária 27 

do CODEMED: o Presidente indagou aos demais conselheiros se havia necessidade de 28 

modificações ou acréscimos em cada página da referida ata. Não havendo modificações ou 29 

acréscimos solicitados. Deliberação: colocada em votação a ata da 10ª Reunião Ordinária do 30 

CODEMED foi aprovada por unanimidade por este Conselho.    2)Revalidação do reconhecimento 31 

do Curso de Medicina pelo MEC: o Cons. Iure relatou a importância de se compreender os 32 

instrumentos de avalição utilizado pelo MEC e demonstrou sua preocupação com a adequação do 33 

currículo do curso de Medicina às diretrizes solicitadas pelo MEC. A Cons. Mônica relatou o esforço 34 

do trabalho realizado pelo NDE e a importância de se elaborar um relatório com os trabalhos já 35 

realizados, até o presente momento, para ser apresentado  aos avaliadores. O Presidente informou 36 

que iria solicitar ao NDE para que este relatório fosse elaborado e posteriormente apresentado na 37 

reunião entre os avaliadores do MEC e os professores componentes do NDE, que ocorreria na 38 

próxima quinta-feira. 3) Aprovação de relatório de Doutoramento do Professor Gustavo 39 

Meirelles: os Conselheiros  analisaram o relatório de Doutoramento do Professor Gustavo Meirelles 40 

Ribeiro previamente enviado. Deliberação: colocado em votação o relatório de Doutoramento do 41 

Professor Gustavo Meirelles Ribeiro foi aprovado por unanimidade por este Conselho.  4) 42 

Afastamento do país do Professor João Milton M. Oliveira Penido, pelo período de 25 e 26 de 43 

outubro para ir ao Congresso ASN em New Orleans, EUA:  o Cons. Leonardo relatou que a 44 

viagem do Professor João Milton seria durante o seu  período de férias, mas que o professor entendia 45 

que seria necessário informar ao DECPA e ao CODEMED seu período de afastamento do país. 46 

Deliberação: colocado em votação o afastamento do Prof. João Milton durante o período de 25 e 26 47 

de outubro foi aprovado por unanimidade por este Conselho.  5)Aprovação do Professor Alisson 48 
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Oliveira dos Santos como voluntário para ministrar as disciplinas: Medicina Geral de Adulto 1 1 

e 2, nas aulas práticas de atendimento ambulatorial com estudantes pelo período de 02 de 2 

agosto a 26 de outubro de 2.017. O Prof. Leonardo Brandão Barreto atuará como supervisor 3 

destas disciplinas. Relator: Prof. Leonardo: o Cons. Leonardo relatou que o Prof. Alisson teria 4 

capacidade para atuar como docente voluntário e que durante o período mencionado havia 5 

necessidade de sua colaboração ao DECPA.  O Cons. Leonardo se dispôs a atuar como supervisor do 6 

Prof. Alisson pelo período em que as aulas serão ministradas. Deliberação: colocado em votação a 7 

solicitação do Professor Alisson Oliveira dos Santos para atuar como voluntário para ministrar as 8 

disciplinas: Medicina Geral de Adulto 1 e 2, nas aulas práticas de atendimento ambulatorial com 9 

estudantes pelo período de 02 de agosto a 26 de outubro de 2.017 foi aprovada por onze votos e uma 10 

abstenção. 6) Posto de Saúde da UFOP. (Relator: Prof. Leonardo): o Cons. Leonardo relatou os 11 

diversos problemas que estão ocorrendo no Posto de Saúde da UFOP, principalmente com relação à 12 

falta de materiais. O Presidente informou que os Chefes de Departamento deveriam repassar a lista 13 

de materiais, relacionados às disciplinas ministradas no Posto de Saúde da UFOP, para que possam 14 

ser adquiridos pelos secretários dos departamentos através de requisição no sistema PAMCS.                                                                                                                                   15 

7) Indicação para o Conselho Municipal de Políticas sobre drogas (COMAD): o Presidente 16 

informou que seria encaminhado um memorando aos departamentos com a solicitação de indicação 17 

para este Conselho. Nada havendo mais a tratar, o Presidente declarou encerrada a reunião, ao meio 18 

dia e vinte minutos, agradecendo a presença de todos. Para constar, eu, Fernanda Ferreira de Araújo 19 

Ribeiro lavrei a presente ata que, uma vez lida e achada conforme pelo Conselho, será assinada pelo 20 

Presidente e por mim. Ouro Preto, 04 de agosto de 2017. 21 

Prof. George Luiz Lins Machado Coelho             Fernanda Ferreira de Araújo Ribeiro 22 

Presidente do Conselho Departamental            Secretária Executiva EMED 23 
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ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DA ESCOLA 1 

DE MEDICINA 2 

Ao primeiro dia do mês de setembro de dois mil e dezessete, às nove horas e trinta cinco minutos, na 3 

Sala de Reuniões da Escola de Medicina, no Campus Morro do Cruzeiro, realizou-se a 12ª Reunião 4 

Ordinária do Conselho Departamental da Escola de Medicina da Universidade Federal de Ouro 5 

Preto, convocada pelo então Presidente Prof. George Luiz Lins Machado Coelho. Nesta reunião 6 

estiveram presentes, além do Presidente, o Presidente da COREME, Prof. Raimundo Marques do 7 

Nascimento Neto, a Presidente Interina do Colegiado do Curso de Medicina: Prof.ª Mônica Versiane 8 

Nunes Pinheiro de Queiroz; o Chefe de Departamento de Clínicas Pediátrica e do Adulto, o Prof. 9 

Leonardo Brandão Barreto; o Chefe do Departamento de Medicina de Família, Saúde Mental e 10 

Saúde Coletiva, o Professor Rodrigo Pastor Alves Pereira e a representante docente Prof.ª Olívia 11 

Maria de Paula Alves Bezerra; o representante docente do Departamento de Cirurgia, Ginecologia e 12 

Obstetrícia e Propedêutica, Prof. Alexandre de Almeida Barra; os representantes técnico-13 

administrativos: Valdeci Ferreira dos Santos e Irisa Seabra dos Anjos; as representantes discentes: 14 

Júlia Taira Sarti Penha e Bruna Lopes dos Santos Lages. Constando quórum legal, o Presidente 15 

iniciou a reunião. O Presidente informou que Prof.ª Eloísa Helena de Lima, Vice-Presidente do 16 

CODEMED estaria no mesmo horário representando a EMED na reunião do CEPE. 17 

COMUNICAÇÔES: o cons. Rodrigo informou a posse do Prof. Aisllan Diego no DEMSC. O Cons. 18 

Raimundo informou que aguardava a resposta da Santa Casa quanto a questões relacionadas à 19 

Residência em Clínica Médica. O Presidente relatou que o vice-reitor o havia informado quanto à 20 

compra dos equipamentos para o serviço de cirurgia ambulatorial pela UFOP. ORDEM DE DIA: 21 

1)Aprovação da ata da 11ª Reunião Ordinária do CODEMED: o Presidente indagou aos demais 22 

conselheiros se haviam necessidades de modificações ou acréscimos em cada página da referida ata. 23 

Não havendo modificações ou acréscimos solicitados. Deliberação: colocada em votação a ata da 11ª 24 

Reunião Ordinária do CODEMED foi aprovada por dez votos favoráveis e duas abstenções. 25 

2)Encargos didáticos para professores do Internato: o Presidente relatou que a PROGRAD estaria 26 

corrigindo o Sistema controle dos encargos didáticos dos professores do internato, mas que para isso 27 

havia a necessidade de um esforço departamental para definição destes encargos. O Cons. Raimundo 28 

informou que os encargos didáticos no internato não seriam fixos e que esta não seria uma questão 29 

simples para se resolver, pois o internato pressupõe uma organização em rede. O Presidente 30 

informou que solicitaria aos Departamentos a definição das cargas teóricas e praticas dos 31 

supervisores, já com a constatação de que os encargos administrativos não fazem parte da carga 32 

didática. 3) Professores com encargos didáticos abaixo do estabelecido pela Resolução CUNI n°814: 33 

o Presidente informou a necessidade da adequação da carga horária dos professores de acordo com a 34 

Resolução CUNI n°814. O Cons. Rodrigo solicitou para que fosse encaminhada aos departamentos a 35 

solicitação para a correção da carga teórica dos professores. O Presidente informou que faria a 36 

solicitação para que os Departamentos definissem a carga teórica e também a pratica dos docentes, 37 

com a inserção dos encargos da pós-graduação, para que assim, esta questão possa ser resolvida 38 

junto à PROGRAD e que os casos excepcionais deveriam ser justificados. 4) Compromissos da 39 

EMED com a nota 4 recebida pela avaliação do MEC: o Presidente informou que a EMED havia 40 

assumido o compromisso em equipar a Cirurgia Ambulatorial e a adequação da Santa Casa em 41 

Hospital de Ensino. A Cons. Mônica se ofereceu para elaborar a partir do relatório do MEC uma 42 

verificação das necessidades sugeridas pelos avaliadores. 5) Comissão de Verificação de Laudos 43 

Médicos - Pessoas com Deficiência: o Presidente informou a solicitação da PROGRAD quanto à 44 

possibilidade dos residentes do curso de Medicina validarem os laudos médicos dos candidatos ao 45 

vestibular. O Cons. Leonardo relatou que está situação seria perigosa, pois não havia na UFOP 46 

residência em pericia médica, e, portanto, está solicitação seria inapropriada. O Cons. Raimundo 47 

concordou com a posição do Cons. Leonardo informando ainda que poderia haver entraves judiciais 48 

em relação a esta questão. O Presidente solicitou ao Cons. Raimundo para que respondesse à 49 

PROGRAD, como Presidente da COREME, com a informação da impossibilidade do auxílio da 50 
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EMED na participação da Comissão de verificação de Laudos Médicos para pessoas com 1 

deficiência. 6) Conselho Municipal de Políticas sobre drogas (COMAD): o Presidente informou que 2 

seria enviado novamente através de Memorando aos Departamentos a solicitação da indicação de 3 

representante para este Conselho. 7) Criação de um grupo de trabalho para acompanhar a 4 

implantação do Hospital de Ensino: (Relator: Valdeci): o Conselheiro Valdeci relatou a importância 5 

da criação de um grupo integrado entre a EMED, a Santa Casa de Ouro Preto, a Reitoria e a 6 

Prefeitura Municipal de Ouro Preto para acompanhar a implantação do Hospital de Ensino. O 7 

Presidente concordou com a solicitação do Cons. Valdeci e informou que faria esta solicitação à 8 

Reitoria em tempo hábil.  Nada havendo mais a tratar, o Presidente declarou encerrada a reunião, às 9 

onze horas e cinquenta minutos, agradecendo a presença de todos. Para constar, eu, Fernanda 10 

Ferreira de Araújo Ribeiro lavrei a presente ata que, uma vez lida e achada conforme pelo Conselho, 11 

será assinada pelo Presidente e por mim. Ouro Preto, 01 de setembro de 2017. 12 

 13 

Prof. George Luiz Lins Machado Coelho            Fernanda Ferreira de Araújo Ribeiro 14 

Presidente do Conselho Departamental            Secretária Executiva EMED 15 
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